

11/26

星期三

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

## 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

民生为本 民利至上

## 普通公路有了高标准服务区

204国道苏州段共建设张家港、常熟、太仓三个

普通公路没有高标准服务区的尴尬近日在204国道太仓段得到了“终结”。昨天,笔者从苏州市公路部门获悉途经苏州的204国道将利用道路改造的契机,在全省率先尝试建设张家港、常熟、太仓三个高标准公路服务区。据工作人员介绍,上述服务区设计双向通行能力在每天两万辆左右。目前204国道太仓服务区已经建成并投入试运行,张家港、常熟服务区预计将于明年5月份左右投入运营。

据了解,多年来行驶在普通公路上的驾乘人员及车辆的加油、如厕、餐饮、住宿等服务需求一直是由沿线居民自发提供。虽然他们的服务能在一定程度上满足驾乘人员的需要,

但近年来随着社会、经济的发展,这些自发建设与形成的管理无序、设施功能单一、服务质量差、总体布局不均衡和交通组织不合理的自发式服务已经无法满足人们的需求。“公司出于考虑节约运输成本的需要,所以我们这些经常在204国道、312省道上跑的驾乘人员也希望能行驶途中获得与高速公路差不多的住宿、休息、就餐、上厕所、购物、加油、维修等‘高标准’服务”,苏州市某物流企业司机王师傅说。

而相关人士也表示,《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》中规定“连续驾驶机动车超过4小时未停车休息或者停车休息时间

少于20分钟”属于违法。江苏省《实施〈道路交通安全法〉有关问题的意见》和《江苏省道路交通安全违法行为处罚标准》规定:“连续驾驶机动车超过3小时不停车休息或者停车休息时间少于20分钟,一次记2分”。204国道沿线现有服务设施主要是石化企业或个人经营的加油站和沿线居民开设的饭店、修理店等。由于缺乏规划和管理,存在着功能单一、设施简陋、服务水平低、分布不均匀等特点,而且这些低水平服务设施与204国道随意搭接,干扰了204国道主线行车安全,存在着安全隐患。为改变这种状况,204国道服务设施的系统规划和建设已经显得尤为必要。现在通过服务

设施的系统规划和建设,可以为普通公路行车安全提供一定的保障。

据悉,北起烟台南至上海,204国道是我国东部发达地区重要的沿海干线公路,在苏州境内约70余公里。目前新建的张家港、常熟服务区是按B1类服务区标准建设,与养护工区相结合,占地分别为40亩、35亩,设置有停车场、加油站、汽车维修、厕所、休息区、便利店和餐厅;已经投入试运行的太仓服务区是按B2类服务区标准建设,与“治超点”相结合,占地20亩左右,设置有停车场、汽车维修、厕所、休息区、便利店和餐厅等功能。三个服务区间距为28公里、50公里左右。 王伟

## 今天温差大,明起又降温



天气

昨天早上,苏州6.5℃的低温加上3~4级的西北风,让人感觉冷飕飕的。但随着阳光的照射,白天最高温度升到了15.3℃,感觉还是蛮舒适的。预计今天温差仍然较大,由于夜间辐射降温,早上仍然偏冷,白天高空云系增多,但最高温度仍然可以达到15~16℃,午后感觉比较温暖。今天夜里受冷空气影响,西北风力加大,明天气

温将开始下降。

据气象台预测,苏州今天多云转阴,偏西风3~4级,最低温度7℃左右,最高温度15~16℃。明天多云到晴,西北风5~6级,最低气温5℃,最高气温11℃。目前影响苏州的暖湿气流已经全部东移入海,地面转受高压脊影响,短期内天气以晴朗为主,但是频繁的冷空气将会带来大风和明显的降温天气,预计28~29日的最低气温可降至3℃,11月30日~12月1日还将有另一股冷空气影响苏州,专家提醒市民要注意保暖。 李胜华

## 沧浪普通居民 入围《感动中国》

日前,中央电视台《感动中国》栏目组来苏拍摄沧浪区普通市民韩惠民34年来悉心照顾瘫痪女友的感人真情故事。

今年55岁的韩惠民,34年前与同在苏州淀粉厂工作的吴月英相恋,但一场突如其来的车祸导致当年仅20岁的吴月英终身瘫痪。“我要照顾她一辈子”,34年来,韩惠民信守诺言,痴情不减,看护她、照顾她、帮助她。纵然韩惠民成家后,妻子通情达理,一同承担起照料吴月英“工作”。如今,韩惠民女儿还认吴月英为干妈,一家人坚持每个星期要去一趟月英家,每天通电话,34年来,两家人亲如一家,用真情演绎了一段大爱。 何寅平 沧浪联



## 小学生迷上了昆曲

周一至周五下午3到4点,观前的“昆曲沁兰厅”内都会飘出优雅曲声。笔者昨日来到沁兰厅,看到台下坐着的都是六年级的学生。主持人问:“你们知道昆曲的家乡在哪吗?”“不知道!”一阵嘈杂之后,更有小朋友叫出“美国”!不免让主持人啼笑皆非。

当笔者问这些小朋友平时是不是喜欢昆曲的时候,一个小女生自告奋勇地唱上了一段《洞房幽幽静悄悄》,原来这个女生的妈妈就是个戏迷,耳濡目染之下也学了一手。苏州昆剧院的表演艺术家们为孩子们准备了生动的讲解,有趣的互动。在《长生殿·小宴》之后,“杨贵妃”“唐明皇”要亲身授戏了。一下子6名学生冲上了台,学“杨贵妃”翘兰花指,学“唐明皇”喊“爱妃啊……”小朋友一边害羞着,一边摇头晃脑学得有模有样,惹得台下一阵阵大笑。 王玲玲

## 三大污水处理厂 升级改造开工

昨天,苏州市区福星、娄江、城东三大污水处理厂升级改造举行了隆重的开工典礼,待工程完工后,苏州市区污水处理厂处理后污水将达到国家一级A的最高标准。

据了解,娄江污水处理厂建设规模为14万吨/日,福星污水处理厂18万吨/日,城东污水处理厂4万吨/日。该项目计划2009年完成土建工程,2010年初投入运行。 陈泓江

## 今年前10个月 到账外资增12.47%

昨天,据苏州市经贸部门公布的数据显示,今年1~10月,苏州实际到账注册外资77.8亿美元,已超额完成了年度目标。

据了解,1~10月,苏州全市累计注册外资135.63亿美元,实际到账注册外资77.8亿美元,同比增长12.47%,完成年度目标的103.7%。其中,1/4属于服务业项目。 陈泓江

## 土地闲置将按出让价20%收费 逾期不缴的可按日加收0.1%滞纳金

如果征用10亩土地,每亩费用是50万元,土地却被闲置满一年但不足两年的,将被征收100万元闲置费。日前,苏州市物价局、财政局、国土资源局联合下发通知,调整土地闲置费征收标准,统一按划拨或出让土地价款的20%征收土地闲置费。逾期不缴闲置费的,还将按日加收0.1%的滞纳金。

## 闲置土地认定有三大标准

据介绍,土地闲置费征收范围是对闲置满一年不满两年的土地征收土地闲置费。

闲置土地认定标准又划分为三个方面:土地使用者依法取得土地使用权后,未经原批准用地的人民政府或市、县人民政府国土资源行政主管部门同意,超过国有建设用地使用权有偿使用合同或者划拨决定

书等约定的动工建设日期满一年以上未动工开发建设的土地;国有建设用地使用权有偿使用合同或者划拨决定书未约定动工建设日期的,以国有建设用地使用权有偿使用合同生效或者国土资源行政主管部门颁发建设用地批准书之日起,满一年以上未动工开发建设的;已动工开发建设但开发建筑面积占应动工开发建设用地总面积不足三分之一的或者已投资额占总投资额不足25%,且未经市、县人民政府国土资源行政主管部门同意,中止开发建设连续满一年以上的土地。

## 土地闲置费征收提高到出让价20%

据了解,此前,苏州对土地闲置费按全省征收的标准为,划拨土地为每亩3000元至

5000元。出让土地的土地闲置费按每年不超过土地出让金20%计征,其中工业用地按15%、经营性用地和其他用地按10%计征。

此次调整后,闲置土地不分用途,不分取得方式,统一按划拨或出让土地价款的20%征收土地闲置费。其中,以划拨方式取得土地使用权的,以取得土地发生的成本(扣除税收)为划拨土地价款;以出让方式取得土地使用权的,以土地出让金总额为出让土地价款。

通知要求,各地要加强对土地闲置浪费现象的执法检查,坚决查处各种不交、少交、漏交土地闲置费的行为,严格按照标准收缴。对逾期缴纳土地闲置费的,从逾期日起,按日加收0.1%的滞纳金。 陈泓江

## 平四路公交站点明起调整



交通

为进一步规范苏州公交平四路首末站点的候车秩序,相关部门决定明天起禁止乘客在该首末站内候车、上下车,并对平四路首末站始发的公交线路停靠地点和乘客上、下车地点做出如下调整。

由东驶入平四路首末站的公交102路、33路、84路、游1路、316路、518路、219路、712路、19路、69

路、309路、76路统一调整至距首末站东侧入口约30米处下车,在位于平四路南侧的“平四路”站点上客。由西驶入平四路首末站的公交85路、88路统一调整至首末站西侧入口道路对面下车,在位于平四路北侧的“平四路”站点上客。

同时,因市政规划需要,从明天起对位于平齐路南侧的“平门东”站点位置进行调整,途经公交线路实行错站停靠,公交202路、602路停靠位于原港湾式停靠站以东约80米的新站点。 王伟

## 吴江老人半价或免费乘车 下月起实行,需刷市民卡

为了更好地方便老年人优惠乘车、解决以往使用纸质公交优惠卡给老年人带来的诸多不便,昨天,笔者从相关部门了解到,从12月1日起,吴江市常住户籍60周岁以上的老年人,可以通过刷市民卡实现半价或免费乘坐城市公交车。

据介绍,为了方便吴江市常住户籍60周岁以上的老年人,使老人们能够享受到乘坐公交车半价或免费的优惠福利,改变今年7月1日制定的老人在享受优惠前必须先出示“纸质”的公交优惠卡的规定。同时彻底解决了以往老人在享

受优惠前必须由驾驶员进行核实和纸质公交优惠卡的不易保存、容易损坏的使用弊端,加快城市公交的运行效率。

为此,吴江市相关主管部门近日主动与市民卡服务中心及相关软件开发公司进行多次沟通协调,达成了“市民卡整合老年人公交优惠乘车功能”的具体方案。该方案在充分利用吴江现有市民卡服务平台、借助先进科技手段的基础上,在市民卡中新增公交对折卡与免费卡功能,并结合利用市民卡的电子钱包与智能识别技术,以实现老年人刷卡优惠乘车。 王伟

## 医生考核被记10分 将暂停执业3个月

近日,苏州市卫生局出台《苏州市医师记分考核管理办法(试行)》,明年起对医师执业活动进行记分考核,如在一年考核期中被记10分,作为不合格处理,将被暂停执业3个月。据了解,该办法将从明年1月1日起正式实施。

根据规定,苏州市及下属各市、区人民政府卫生行政部门都将对本行政区域内的医师日常执业行为进行考核管理,各级各类医疗、预防保健机构将建立医师工作档案,实

行违规记分制。违规行为共分为四类,根据程度不同,一次记分分值分为10分、6分、3分、1分。如医师在执业中有“经医疗事故鉴定为四级以上医疗事故的,并负主要责任以上的责任人”等行为,将被一次记10分。一年考核期中被记满10分,作为不合格处理,同时受到责令暂停执业3个月的处罚,由医院或卫生行政部门统一组织学习,延迟一年晋升上一级职务。凡有记分的,年度考核将不得评为优秀。 李胜华